

一份检察建议书追回两千多万元出让金

Z 本报记者 汪基建 通讯员林建平 蔡跃炜

本报讯 6月20日下午,龙游申通实业有限公司将欠缴的2510万元土地出让金及162.37万元滞纳金上缴到财政专户。至此,龙游检察院通过发检察建议书的形式,又成功监督国土部门追缴了一笔国有土地出让金。

今年3月,龙游检察院在依法履行法律监督职能时,了解到有部分企业欠缴国有土地使用权出让金的情况,便向县国土资源局发出检察建议书,督促其履行对国有土地的监管职责,依法采取相关措施追缴土地出让金。

县国土局收到检察建议书后,积极采纳检察建议,

在全县范围开展物权法、土地管理法、合同法等普法宣传活动,将用地单位和个人是否按时足额缴纳出让金等各项规费、是否按批准的用途和容积率开发建设等内容纳入诚信范围,同时严格按照规定征收出让金和滞纳金,并将不良行为录入档案,作为禁止或限制其参与土地出让交易活动的依据,对违法(违约)用地单位取消竞得资格、没收竞买保证金,无偿收回国有建设用地使用权,依法追究法律责任。

龙游检察院和国土局就国土资源保护、国有土地使用权出让金催缴等工作已形成了信息共享、监督配合的长效机制。据了解,2011年以来,全县共依法催缴土地出让金及滞纳金近8000万元,处置闲置土地9060平方米。



溺水危险要预防

通讯员 喻跃翔 摄

昨天,台州市公安局黄岩分局澄江派出所民警,在辖区幼儿园开展防溺水宣传。暑假将至,黄岩警方根据前几年农村儿童、外来人员子女发生溺水事件较多的情况,部署各农村派出所有针对性地开展中小学生、幼儿园小朋友的防溺水宣传活动。

“忏悔墙”上一封封悔过书令人警醒 杭州市预防职务犯罪警示教育基地建成开放

Z 本报记者 许梅 通讯员 杭检

本报讯 “我们这一代人是听着‘唱支山歌给党听,我把党来比母亲’长大的……可我不但没有为党和人民多作贡献,还以权谋私、腐化堕落、滥用职权、贪污受贿……”还记得杭州“房叔”张新吗?这是张新在2012年被查处时写下的悔过书。昨天,杭州市检察院新建成的预防职务犯罪警示教育基地在第十八个举报宣传周对外开放。参观者们走进基地,通过忏悔墙等展示的“身边人、身边事、身边案”,接受了一次生动的反腐倡廉警示教育。

为适应反腐需要,加大职务犯罪预防宣传力度,杭州市检察院今年新建了预防职务犯罪警示教育基地。基地包括2个展区和2个报告厅,报告厅可容纳50至300多人听取重大案例剖析,或者观看警示教育片。

目前正在展览的预防职务犯罪警示教育展区面积共300余平方米,分决策篇、惩治篇和预防篇三个部分,其中收纳了不少本地区查办的有影响有震动的职务犯罪大要案,如许迈永案、张新案等,让参观者震撼、警醒。同时,基地还把预防宣传和警示教育相结合,通过剖析发案原因、环节,提出对策建议等,让参观者学到反腐倡廉的方针政策、法律法规,引人向上向善。

美国驻华大使馆新任法律顾问来杭 她从“辛普森案”说起,和浙江法律界人士聊了很久

Z 本报记者 陈赛男

本报讯 昨天下午,美国驻华大使馆新任法律顾问胡依婷女士和美国司法部法律专家董越律师,应北京德和衡(杭州)律师事务所邀请,首次来到杭州,与浙江法律界人士进行行业务座谈与交流。

交流中,胡依婷以“辛普森案”为例,详细介绍了美国刑事审判程序、证据认定标准及辩护技巧等,并和大家探讨了社会民意对案件审判的影响力。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟



反对邪教 共建平安

多未雨绸缪 少亡羊补牢

Z 新华社 梁建强

蝉鸣始、半夏生,又到一年夏至。国内多地遭遇暴雨,防汛减灾工作的具体实效,正在成为一块试金石,检验着各地相关预案的有效性、组织调度的科学性,也检验着一线干部的责任心和应急处置的能力。

强降雨过程持续时间长、覆盖范围广……超强厄尔尼诺现象,给多地防汛减灾带来相当突出的挑战。国家防汛抗旱总指挥部办公室的通报显示,18日以来,西南东部至江淮一带出现了强降雨,浙江、福建、江西、湖南、广东、广西、四川、重庆、贵州、云南等10个省份354个县(区)475万人受灾。灾情为应对工作敲响了警钟。四川永宁河、重庆綦江等48条河流发生超警以上洪水;多地出现的房屋倒塌、水库洪水漫坝等现象,警示着灾害的突发性以及预防工作的重要性。

防汛减灾,第一要在“防”。这就需要切实做好监测预警,实施科学防控。作为防汛减灾的重要基础性工作,气象和水情雨情监测预报等须臾不可松懈。在监测到位的基础上,也当努力做到预报准确、预警及时,完善各项应急预案。责任到岗、任务到人,应对工作才能有条不紊。

千里之堤、溃于蚁穴,隐患排查也是防汛减灾工作的重要一环。20日,江西鄱阳县滨田水库泄洪道河堤出现堤身溃口,大量群众被紧急转移,就是一个警示。夏至之际,长江中下游、江淮流域已迎来梅雨时节,加强堤防、水库、水电站、涵闸等防洪工程的巡查排险必不可少;对于山区而言,山洪、滑坡、泥石流等次生灾害的发生,更需要提前介入、逐一排查。坚持排查常态化,不留隐患、不留死角,才能实现险情早发现、早处理。

“天有不测风云。”为有效应对突发的汛情与灾害,应急处置及避险转移工作也需提前部署。一旦出现险情,如何处置、减少损失?如何最快速转移人员,避免伤亡?相应的工作必须细化、具化、制度化。诸如此类的工作,不能只停留于开开会、发发文件,贵在真正落实,切不可沦为“形式主义”。相关的检查督办工作也要及时跟进。

防汛减灾无小事,当少一些口号,多一些实效;多一些主动未雨绸缪,少一些被动亡羊补牢。唯有如此,各地才能真正应对好频频出现的暴雨天气以及洪涝灾害,保护好人民群众的生命及财产安全。

食品安全知识 教授讲给你听

Z 本报记者 张倩 通讯员 嵩国强

本报讯 食品安全关乎千家万户,如何正确认知食品安全的真相与误区?昨天,杭州市食安办、市场监管局在江干区闸弄口街道举办全市大型食品安全知识讲座启动仪式。

近年来,食品安全问题一直备受广大市民关注,一直是热点话题。据中国社会科学院研究报告统计,当前,食品安全谣言占我国各类网络谣言的45%,位居第一。昨天的启动仪式现场,浙江大学教授沈立荣作了“食品安全的真相与误区”主题讲座,帮助居民辨别食品安全谣言,更合理地选购、消费食品,提升市民的食品安全知识水平。

据了解,除了食品安全知识讲座,杭州还同时开展了食品安全知识进社区、进校园等宣传科普活动。

卢子跃严重违纪 被开除党籍

Z 据中央纪委监察部网站

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对浙江省宁波市原市委副书记、市长卢子跃严重违纪问题进行了立案审查。

经查,卢子跃严重违反政治纪律,对抗组织审查,长期搞迷信活动;严重违反中央八项规定精神,违规出入私人会所,生活奢靡、贪图享乐;严重违反组织纪律,欺骗组织,在函询时不如实说明问题,在民主推荐中搞拉票等非组织活动,为谋求职务提拔送给他人财物,利用职务上便利在干部选拔任用中为他人谋取利益并收受财物,不按规定报告个人有关事项;严重违反廉洁纪律,收受礼品、礼金,利用职权和职务上的影响为亲属的经营活动谋取利益,搞权色、钱色交易;严重违反工作纪律,干预和插手市场经济活动,干预和插手司法活动;利用职务上的便利在企业经营等方面为他人谋取利益并收受财物,涉嫌受贿犯罪。

卢子跃身为党的高级领导干部,理想信念丧失,严重违反党的纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议审议并报中共中央批准,决定给予卢子跃开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。